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OPIS TECHNICZNY 
 

1. DANE OGÓLNE 
 
1.1. OPIS OGÓLNY 
 

Przebudowa boiska przyszkolnego 
- uzupełnienie ubytków w nawierzchni poliuretanowej oraz wykonanie nowej warstwy 
wierzchniej na 
istniejącej nawierzchni boiska wraz z malowaniem linii pól do gry w piłkę ręczną, 
koszykówkę oraz tenisa 
oraz naprawa fragmentu opaski z kostki 
- wymiana lub odnowienie zużytych elementów wyposażenia boiska 
- budowa piłkochwytów, wys. 6,00 m wzdłuż wschodniego boku boiska 
 

Przebudowa i rozbudowa placu zabaw 
- demontaż fragmentów istniejącego ogrodzenia placu zabaw oraz wybranych 
urządzeń, 
-dostarczenie i montaż obiektów małej architektury, tj. urządzeń placu zabaw oraz 
towarzyszących urządzeń komunalnych, 
- wykonanie utwardzenia z kostki brukowej w miejscu projektowanych ławek, 
- demontaż istniejącej nawierzchni poliuretanowej oraz wykonanie nowej nawierzchni, 
- budowę ogrodzenia placu zabaw, panelowego wys. 1,00 m. 

 
1.2. PODSTAWOWE PARAMETRY TECHNICZNO-UŻYTKOWE 
 

- powierzchnia boiska objętego przebudową: 1150 m2 
- powierzchnia nawierzchni poliuretanowej na placu zabaw po przebudowie: 169,05 m2 
- długość projektowanego ogrodzenia placu zabaw: 80,43 m 

 

2. PROJEKTOWANE ROBOTY BUDOWLANE  
 
2.1. PRZEBUDOWA BOISKA 
 
2.1.1 NAWIERZCHNIA POLIURETANOWA - ODNOWIENIE 
 

- uzupełnienie ubytków w nawierzchni poliuretanowej: ubytki należy uzupełniać 
granulatem EPDM oraz SBR z lepiszczem, przed uzupełnieniem ubytków należy 
oczyścić dane miejsce oraz usunąć luźne fragmenty nawierzchni, 

- wykonanie nowej warstwy wierzchniej nawierzchni poprzez natrysk granulatu EPDM 
w kolorach zgodnych z częścią graficzną: przed wykonaniem nakładki EPDM na 
nawierzchni należy umyć całą nawierzchnię, kolorystyka projektowanej warstwy 
użytkowej EPDM zgodnie z częścią graficzną, grubość projektowanej warstwy 
użytkowej min. 2 mm, 
(warstwę natrysku należy wykonać również na istniejących obrzeżach) 

- malowanie linii pól do gry w piłkę ręczną, koszykówkę oraz tenisa  
 
 



2.1.2 NAWIERZCHNIA Z KOSTKI – OPASKA BOISKA 
 

- naprawa fragmentu opaski z kostki: rozebranie uszkodzonych fragmentów opaski, 
uzupełnienie istniejącej podbudowy kruszywem fr. 0-31,5 mm oraz ponowne ułożenie 
kostki na podsypce piaskowo-cementowej gr. 5 mm (Fot. 2) 

- oczyszczenie istniejącej nawierzchni z kostki 
 
2.1.3 WYPOSAŻENIE BOISKA 
 

- wymiana na nowe tablic do koszykówki (wym. 180x105 cm wraz z obręczami i siatką 
łańcuchową (łańcuch 6 mm) 

- demontaż istniejących krzesełek (20 szt.) (uwaga: siedziska ze zdemontowanych 
trybun, które są w dobrym stanie należy wykorzystać w celu wymiany za uszkodzone 
siedziska na trybunach, które planuje się pozostawić na boisku) 

- oczyszczenie i pomalowanie konstrukcji trybun (Fot. 4) 
- odnowienie poprzez opalanie istniejących siedzisk (60 szt., siedziska połamane lub 

brakujące należy zastąpić siedziskami w dobrym stanie ze zdemontowanych trybun) 
- budowa piłkochwytów, wys. 6,00 m, wzdłuż wschodniego boku boiska (szczegóły 

konstrukcji wg części graficznej) 
 
2.2 PRZEBUDOWA I ROZBUDOWA PLACU ZABAW 
 
2.2.1. ROBOTY PRZYGOTOWAWCZE  
 
- rozbiórka istniejącego ogrodzenia placu zabaw 
- demontaż i odnowienie huśtawki wahadłowej podwójnej (urządzenie do ponownego 
montażu), odnowienie będzie polegało na umyciu urządzenia i w razie potrzeby na 
uzupełnieniu ubytków powłoki lakierniczej (Fot. 5) 
- demontaż i ponowny montaż urządzenia typu skoczki (Fot. 6) 
- demontaż i utylizacja istniejących urządzeń (Fot. 7-11) 
 
2.2.2. OBIEKTY MAŁEJ ARCHITEKTURY 
 
Projektuje się montaż następujących urządzeń placu zabaw oraz towarzyszących urządzeń 
komunalnych (obiekty małej architektury): 
 
Urządzenia placu zabaw:  

 Zestaw rekreacyjny ze zjeżdżalnią rurową i ześlizgiem 
 Urządzenie linarne 
 Huśtawka wagowa podwójna 
 huśtawka wahadłowa podwójna (istniejąca, zdemontowana huśtawka montowana 

w nowej lokalizacji po uprzednim odnowieniu) 
 skoczki – 2 szt. (istniejące, zdemontowane urządzenia montowane w nowej 

lokalizacji) 
 

Urządzenia komunalne: 
 Ławka bez oparcia  - 1 szt. 
 Ławka z oparciem  - 3 szt. 



 Kosz na śmieci - 1 szt. 
 

Szczegóły dotyczące funkcjonalności, rozwiązań materiałowych oraz wymiarów 
projektowanych urządzeń przedstawiają załączone karty techniczne.  
Urządzenia lokalizować zgodnie z częścią graficzną opracowania. Należy zachować strefy 
bezpieczeństwa urządzeń – zgodnie z zaleceniami producenta oraz zapewnić odpowiednie 
właściwości amortyzujące nawierzchni stosownie do wysokości swobodnego upadku 
montowanych urządzeń. Montaż na fundamentach prefabrykowanych lub wykonywanych in 
situ zgodnie z zaleceniami producenta urządzeń.   
 
2.2.3. NAWIERZCHNIE 
 
Projektuje się wykonanie nawierzchni z kostki w miejscu projektowanych ławek oraz 
częściowo w miejscu istniejącej nawierzchni, przy wejściu na plac zabaw, po jej uprzedniej 
rozbiórce, w następującym układzie warstw:  

– kostka betonowa szara typu holland gr. 6 cm, na podsypce piaskowo-
cementowej gr. 5 cm 

– warstwa podbudowy z kruszywa frakcji 0-31,5 mm, 10 cm 
– warstwa odsączająca z piasku średniego, gr. 10 cm 
– grunt rodzimy zagęszczony 

 
Projektuje się także demontaż istniejącej nawierzchni poliuretanowej z płyt EPDM oraz 
wykonanie nowej nawierzchni bezpiecznej, monolitycznej 2-warstwowej przepuszczanej, na 
istniejącej lub projektowanej podbudowie.  
Projektowany układ warstw: 

- warstwa z granulatu EPDM oraz lepiszcza PU gr. 1 cm w kolorze zielonym 
UWAGA: granulat powinien być barwiony w masie, nie dopuszcza się stosowania 
granulatu EPDM z recyklingu 
- warstwa amortyzująca z granulatu SBR, gr 4 lub 7 cm (UWAGA: grubości warstwy 
SBR zależy od WSU urządzeń, należy zapewnić odpowiednią amortyzacę zgodnie 
z normą PN-EN 1177) 
- warstwa górna projektowanej podbudowy z kruszywa frakcji 0-31,5 mm, 5 cm 
- warstwa dolna projektowanej podbudowy z kruszywa frakcji 31,5-63,00 mm, 10 cm 
- warstwa odsączająca z piasku średniego, gr. 10 cm 
- grunt rodzimy zagęszczony 
 

Projektuje się uzupełnienie istniejącej nawierzchni piaskowej warstwą piasku fr. 0,25-2,00 
mm gr ok. 10 cm. Warstwa piaskowa po uzupełnieniu powinna mieć łączną grubość 30 cm 
(Fot. 1). 

2.2.4. OGRODZENIE PLACU ZABAW 

 
Projektuje się wykonanie ogrodzenia placu zabaw ogrodzeniem panelowym o wysokości 

1,00 m i przęśle o rozpiętości 2,50m, w tym wykonanie dwóch furtek o szerokości 1,20 m. 
Konstrukcja ogrodzenia wg części graficznej. 
 
 



3. OGÓLNE WARUNKI REALIZACJI ROBÓT 
 

Projektowane w niniejszym opracowaniu rozwiązania techniczne i zastosowane 
materiały oraz wyroby budowlane nie wykluczają zastosowania rozwiązań alternatywnych, 
pozwalających na uzyskanie zakładanych cech techniczno-użytkowych poszczególnych 
elementów objętych niniejszym opracowaniem.  

Projektowane urządzenia placu zabaw powinny spełniać wymagania stawiane 
w normach z grupy  PN–EN 1176, a także w normie PN-EN 1177, co powinno zostać 
potwierdzone przez certyfikaty wydane w systemie akredytowanym przez jednostkę 
posiadającą akredytację PCA.  

Urządzenia należy fundamentować i instalować zgodnie z zaleceniami producenta, 
sztuką budowlaną oraz planem zagospodarowywania terenu. 
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ZAŁĄCZNIKI  
dokumentacja fotograficzna 

 

 
Fot. 1. Istniejące boisko – projektowana 

przebudowa 

 
Fot. 2. Istniejąca opaska z kostki – ponowne 

ułożenie fragmentu opaski 

 
Fot. 3. Istniejące trybuny – odnowienie 

Fot. 4. Istniejący plac zabaw 

 
Fot. 5. Huśtawka wahadłowa podwójna – 
odnowienie i montaż w nowej lokalizacji 

 
Fot. 6. Skoczki – montaż w nowej lokalizacji 

 



 
Fot. 7. Zjeżdżalnia drewniana – demontaż  

 
Fot. 8. Równoważnia na sprężynach - 

demontaż 
 

 
Fot. 9. Ścianka linowa - demontaż 

 
Fot. 10. Ławka i kosz na śmieci - demontaż 

 
Fot. 11. Stolik z ławkami - demontaż 

 
Fot. 12. Istniejąca nawierzchnia piaskowa – 

projektowane uzupełnienie 
 
















